

ACTA DE SESSIÓ DEL PLE DE L'AJUNTAMENT

Identificació de la sessió

Número: 12/2014
Caràcter: ORDINARI
Dia: 24 de setembre de 2014
Hora: de les 19.00 h a les 21.15 h
Lloc: sala d'actes de l'Ajuntament des Mercadal

Assistents

Batle	Sr. Francisco J. Ametller Pons	(PSOE)
Regidors	Sr. Antonio Pons Burillo	(PSOE)
	Sra. Constanza Navarro Romero	(PSOE)
	Sr. Lluís Arjona Camps	(PSOE)
	Sra. Emma Reyes Olives	(PSOE)
	Sra. Antònia Cantalops Llabrés	(PP)
	Sra. Rosa Maria Sampol Pons	(PP)
	Sr. Ricardo Riera Pons	(PP)
	Sr. Damià Coll Pons	(Entesa)
	Sr. Marc Riera Pallàs	(Entesa)
Sr. Fèlix Ripoll Pons	(UME)	
	Sra. Maria Antònia Alonso Soriano	(regidora no adscrita)
Secretari:	Sr. Gerardo Puente Ibáñez	
Interventor:	Sr. Alfons Méndez Vidal	

S'excusa de no assistir-hi:

Sra. Maria Isabel Florit Ponce (Entesa)

Desenvolupament de la sessió

I.- ACTA ANTERIOR

Es ret compte de l'acta del Ple del passat dia 30 de juliol, de caràcter ordinari, que és aprovada per unanimitat.

II.- MODIFICACIÓ D'ESTATUTS I CANVI DE DENOMINACIÓ DEL CONSORCI DE RESIDUS URBANS I ENERGIA DE MENORCA

Es ret compte del dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda, Comptes, Règim Intern i Àrea Social, que diu:

"Seguidament es dóna compte de proposta de la Batlia de data 15 de setembre de 2014, que diu:

"Atès que consta a l'expedient una proposta del Consorci de Residus Urbans i Energia de Menorca per a la MODIFICACIÓ de la seva denominació i dels articles 1, 3, 17, 18, 21, 22, 23, 27 i 29 dels seus estatuts, d'acord amb la nova redacció que figura més avall;

Atès que l'Ajuntament des Mercadal forma part de l'esmentat Consorci, segons l'acord d'adhesió de data 09/02/1994 aprovat pel Ple;

Atès que amb la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de l'Administració local (LRSAL), s'introdueixen mesures que afecten el règim orgànic, funcional i financer de l'esmentat Consorci;

Atès que, entre altres qüestions, l'esmentada llei introdueix una nova disposició addicional vigèsima a la Llei 30/1992, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, la qual estableix que els estatuts de cada consorci han de determinar l'administració pública a la qual estarà adscrit, així com el seu règim orgànic, funcional i financer;

Atès que la disposició transitòria sisena de la mateixa llei estableix que els consorcis que ja estiguin creats en el moment que aquesta entra en vigor (31/12/2013) hi hauran d'adaptar els estatuts dins el termini d'un any;

Atès que l'entrada en vigor de la Llei 22/2011, de residus i sòls contaminats, introdueix determinades variacions en les definicions existents en la normativa que es va fer servir de base per a la redacció d'alguns aspectes dels estatuts vigents, la qual cosa provoca petits desajusts en el text d'aquests estatuts;

Atesa la denominació del Consorci, la qual fa referència al terme "residus urbans", quan en les noves definicions establertes per l'esmentada Llei 22/2011 s'ha abandonat aquesta expressió, de manera que actualment es parla de residus domèstics, comercials o industrials;

Atès que des de la darrera modificació dels estatuts, aprovada definitivament el 25 de setembre de 2006, es fa necessari adaptar les activitats que integren l'objecte del consorci a les noves definicions introduïdes per la Llei 22/2011 per tal que englobin d'una manera clara tots els serveis i les activitats que presta actualment el Consorci;

Atès que sobre la base de la normativa esmentada anteriorment resulta imprescindible adaptar-hi els estatuts, es considera convenient aprofitar aquesta tramitació per introduir els

ajusts necessaris a fi de crear un instrument sòlid i amb un objecte prou ampli que agrupi en un cos únic totes les activitats desenvolupades pel Consorci i afavoreixi la seva evolució natural;

Atès que per a la modificació dels estatuts del Consorci resulta necessària l'adopció de l'acord corresponent, amb el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de totes les entitats locals consorciades, els acords esmentats, juntament amb els estatuts, s'han de sotmetre a informació pública pel termini d'un mes, com a tràmit previ a l'aprovació definitiva;

Per tot l'anterior, propòs al Ple que adopti el següent **acord**:

PRIMER. Aprovar inicialment la modificació de la denominació del Consorci, que passarà a denominar-se Consorci de Residus i Energia de Menorca, així com la modificació dels articles 1, 3, 17, 18, 21, 22, 23, 27 i 29 dels seus estatuts, d'acord amb la nova redacció següent:

A) Denominació: **CONSORCI DE RESIDUS I ENERGIA DE MENORCA**

B) l'**Article 1. Naturalesa i denominació**

Modificar la denominació que apareix al final de l'apartat 1 i incloure un nou apartat 3, que queden redactats de la forma següent:

1.CONSORCI DE RESIDUS I ENERGIA DE MENORCA.

3. El Consorci queda adscrit al Consell Insular de Menorca, d'acord amb la disposició addicional vigèsima de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, per disposar de majoria de vots en la Junta de govern del Consorci, tenint en compte que disposa del vot de qualitat en cas d'empat.

C) l'**Article 3. Objecte**

Modificar els apartats 1, 2 i 4, que queden redactats de la forma següent:

1. Constitueix l'objecte principal del Consorci:

a. L'estudi, la programació i la prestació de serveis de gestió de residus que siguin competència dels ens integrants del Consorci. Als efectes d'aquests estatuts s'entén per gestió de residus: la recollida (que integra la classificació i l'emmagatzematge), el transport i el tractament (entès com qualsevol de les operacions de valorització i d'eliminació) i qualsevol altra activitat relacionada amb els residus, incloses les actuacions realitzades en qualitat de negociant o agent.

Per a la prestació del servei de recollida no separada de residus, serà necessària la formalització prèvia del corresponent conveni regulador.

Així mateix s'inclouen dins l'objecte del Consorci la vigilància de les activitats esmentades en el paràgraf anterior, així com la gestió de les infraestructures necessàries per a al seu desenvolupament, inclosa la clausura i el manteniment posterior al tancament.

b. El foment, per aquest ordre, de la seva reducció, reutilització i reciclatge i d'altres formes de valorització, amb la finalitat de protegir el medi ambient i la salut de les persones, d'acord amb la normativa vigent i en coherència amb els principis del desenvolupament sostenible, sobre els quals recolza la declaració de l'illa de Menorca com a reserva de biosfera.

c. Qualsevol activitat que redundi en benefici dels principis i activitats assenyalats en els apartats anteriors.

2. A més de complir l'objectiu principal anterior, el Consorci podrà prestar serveis de gestió de residus que no siguin competència dels ens integrants del Consorci. Per a la prestació d'aquests serveis serà necessari formalitzar prèviament un conveni amb l'ens competent o disposar de la preceptiva autorització administrativa.

4. Qualsevol altra activitat resultant del deure de coordinació previst en l'article 26.2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, LRRL, previ compliment dels requisits que s'hi estableixen, sempre que estigui relacionada amb les activitats a què s'ha fet referència en els apartats precedents.

D) l'Article 10. Sol·licitud i representativitat

Modificar la redacció de l'apartat 3, que queda de la forma següent:

3. Els membres associats podran tenir els mateixos drets que els membres nats, excepte el dret a vot.

E) l'Article 17. Composició

Modificar l'apartat 1, que queda redactat de la forma següent:

1. La Junta de Govern, com a òrgan superior del Consorci, està integrada per tots els associats nats assenyalats a l'article 6.2 d'aquests estatuts.

El nombre màxim i mínim d'integrants de la Junta de Govern ha de ser el que correspongui al grup en el qual el Consell Insular de Menorca el tenguí classificat en cada moment.

F) l'Article 18. Atribucions

Modificar l'apartat e, que queda redactat de la forma següent:

e) Proposar l'aprovació del seu pressupost i les seves modificacions, així com del seu compte, al Consell Insular de Menorca. Aprovació de despeses, operacions de crèdit i qualsevol altra classe de compromisos econòmics.

G) l'Article 21. Requisits i atribucions

Modificar l'apartat 1, que queda redactat de la forma següent:

1. El lloc de gerent s'ha de determinar a la plantilla del Consorci i ha de constar al pressupost. La provisió del càrrec no es pot realitzar amb personal eventual.

H) l'Article 22. Disposició general

Modificar-ne la redacció, que queda de la forma següent:

El Consorci té la consideració d'entitat local, conforme als articles 2 i 43 i successius de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears.

En tots els casos no regulats en aquests estatuts ni en les ordenances i reglaments que els desenvolupin hom s'atendrà al que s'estableix en la Llei 7/85, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local i resta de normativa aplicable a les entitats locals.

I) l'Article 23. Junta de Govern

Incloure-hi els nous apartats 6,7 i 8 amb la redacció següent:

...

6. Per dur a terme la Junta de Govern resulta necessària l'assistència del secretari/ària.

7. Les juntes de govern s'han de convocar, com a mínim, amb dos dies d'antelació, sense que per al seu còmput es tenguin en compte el dia que es duiguin a terme.

8. En la convocatòria s'ha de determinar la data i hora per a la seva realització en segona convocatòria si fos necessari.

J) l'Article 27. Règim pressupostari

Modificar l'enunciat de l'article, el text dels apartats 1 i 3, eliminar el text de l'antic apartat 4, i l'apartat 5 passa a ser l'apartat 4, que queda redactat de la forma següent:

Article 27. Règim financer

1. El Consorci està subjecte al règim pressupostari, de comptabilitat i de control del Consell Insular de Menorca.

El pressupost del Consorci, que ha de ser proposat inicialment per la Junta de Govern, forma part del pressupost general del Consell Insular de Menorca. Així mateix, el compte del Consorci forma part del Compte general del Consell insular."

3. El dèficit pressupostari ha de ser distribuït per la Junta de Govern, un cop aprovats els comptes, en concepte de quota extraordinària entre tots els seus associats.

4. Prèviament a la seva adopció, s'ha d'elaborar un estudi econòmic o de viabilitat financera, referit a cada resolució dels òrgans rectors del Consorci que tenguin important repercussió economicofinancera, com ara l'assumpció dels costos d'inversió de les instal·lacions.

K) l'Article 29. Règim de personal

Incloure dos nous paràgrafs amb la redacció següent:

El règim jurídic del personal al servei del Consorci ha de ser, amb caràcter general, el que resulti aplicable al del Consell Insular de Menorca. Les retribucions del personal del Consorci no poden superar les establertes pel Consell Insular per a llocs de treball equivalents.

La plantilla del Consorci no pot incloure llocs de treball que s'hagin de cobrir mitjançant personal eventual.

SEGON. Encomanar al Consorci de Residus Urbans i Energia de Menorca la realització dels tràmits necessaris per a l'exposició pública de l'expedient per un termini de trenta dies comptats des de l'endemà del dia que es publiqui el corresponent edicte en el *Butlletí oficial de les Illes Balears*. En l'anunci d'exposició s'ha de fer constar la data d'adopció dels diferents acords per part de totes les administracions consorciades. En el cas que no es presentin al·legacions o suggeriments, s'entendrà definitivament adoptat l'acord fins aleshores provisional i la Presidència del Consorci ho comunicarà a les administracions consorciades i ordenarà la publicació en el *Butlletí Oficial de les Illes Balears* de l'aprovació definitiva de l'expedient, juntament amb el text íntegre dels estatuts modificats

Si es produeixen al·legacions en el tràmit d'informació pública dels estatuts, aquestes s'hauran de trametre a cadascun dels ens integrants del Consorci per tal de resoldre-les i fer l'aprovació definitiva de la modificació dels Estatuts.

Un cop tots els ens consorciats hauran adoptat els acords d'aprovació definitiva, aquests ho comunicaran a la Presidència del Consorci, que ordenarà la publicació en el *Butlletí Oficial de les Illes Balears* de l'aprovació definitiva de l'expedient juntament amb el text íntegre dels estatuts modificats."

Després d'una petita deliberació, els membres de la Comissió per unanimitat emeten el seu dictamen favorablement".

La regidora, Sra. Navarro Romero, explica el contingut de l'anterior proposta i diu que tots els ajuntaments prendran el mateix acord i que bàsicament es tracta d'adaptar els estatuts del Consorci a la nova Llei de racionalització de l'Administració local.

Posat a votació l'anterior dictamen i la proposta d'acords que conté és aprovat per unanimitat.

III.- RESOLUCIÓ D'AL·LEGACIONS I RATIFICACIÓ, SI ESCAU, DE L'APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES NORMES SUBSIDIÀRIES: ZONA D'ACTIVITATS MOLESTES A FORNELLS

A continuació es dóna compte del dictamen de la Comissió d'Obres i Urbanisme de data 18 de setembre de 2014, que diu:

"4. ALTRES ASSUMPTES:

El president dóna compte de la següent proposta:

Atès que en data 12 d'abril de 2007 el Ple de l'Ajuntament acordà:

"**Primer.** APROVAR INICIALMENT el projecte de modificació puntual de les Normes del Planejament que porta per títol "*MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES NS. NOU POLÍGON DE SERVEIS DEL NUCLI TRADICIONAL DE FORNELLS*", redactat per la mercantil GABINET

D'ANÀLISI AMBIENTAL I TERRITORIAL, S.L. (GAAT) i promogut per l'Ajuntament, amb les prescripcions contingudes als apartats 3 i 4 de l'informe tècnic de data 2 d'abril de 2007 i que consisteixen en:

- Les condicions d'ordenació previstes a l'art. 196 apartat *B*, Zona de desenvolupament industrial, clau 13 *b*, han de concretar, a més, l'edificabilitat màxima del sector de referència.
- Amb anterioritat a l'exposició pública s'ha d'introduir, com a mínim, el paràmetre d'edificabilitat màxima del sector.

Segon. SOTMETRE a informació pública, per termini de QUARANTA-CINC (45) DIES, l'esmentada modificació de planejament i el corresponent informe de sostenibilitat ambiental, mitjançant anunci al BOIB, tauler d'edictes i diari local de màxima difusió, termini durant el qual l'expedient quedarà a disposició de qualsevol que vulgui examinar-lo.

Tercer. SOTMETRE a consulta dels òrgans i de les entitats públiques que estableixi la legislació substantiva o sectorial aplicable, així com de les administracions públiques afectades, del públic interessat i, en tot cas, de l'òrgan ambiental, el projecte de modificació en qüestió i l'informe de sostenibilitat ambiental corresponent conforme al que preveu l'art. 89 de la Llei 11/2006, de 14 de setembre, d'avaluacions d'impacte ambiental i avaluacions ambientals estratègiques a les Illes Balears."

Atès que dins el termini d'informació pública es presentaren les següents alegacions:

Nº/Data Reg. Entrada	Presentador
2160 de 29/06/2007	TONI RIERA, S.L.U
1496 de 08/05/2007	SERVINAUTIC MENORCA, S.L.
2093 de 22/06/2007	BEATRIZ CORRAL LUEJE

Atès que en data 16 de novembre de 2007, els Serveis Tècnics Municipals emeteren el següent informe:

"ASUNTO: ALEGACIONES PRESENTADAS EN FASE DE EXPOSICIÓN PÚBLICA DE LA MODIFICACION DE NNSS DEL POLIGONO DE SERVICIOS DEL NUCLEO TRADICIONAL DE FORNELLS

INFORME TÉCNICO:

➤ Antecedentes.

- El Ayuntamiento pleno en sesión extraordinaria de fecha 12.04.07 acordó, entre otros asuntos, la aprobación inicial de la Mod. Puntual de NNSS para el Nuevo Polígono de servicios del núcleo tradicional de Fornells. Dicho acuerdo se publicó en el BOIB número 66 de fecha 3.05.07.

- Transcurrido el plazo de cuarenta y cinco días de exposición pública del expediente se han presentado las siguientes alegaciones que pasan a informarse a continuación:

❖ Alegación nº 1. Registro de entrada nº 2160 de 29.06.07 presentada por d. Antonio Riera Sans en representación de Toni Riera, S.L.U.

1. Resumen de la alegación: Hace referencia a "una zona de servicios de platges de Fornells ...". También, el alegante deduce que de los "60.000 m² ... solamente se van a edificar 10.000 m² ... y significa que los comercios de Fornells sólo podrán disponer de una pequeña nave de 125 m². Propone parcelas de 20 m de anchura, posibilidad de adosar edificaciones. Así mismo entra en valoraciones políticas – posibilidad de que el Ayuntamiento se dirija al Parlament y se realicen las gestiones oportunas para la ampliación del casco urbano y del suelo industrial.

1. Informe técnico: En primer lugar advertir de la necesidad de corregir el error detectado por el alegante en cuanto al polígono de servicios de Platges de Fornells que no existe y se refiere al de Fornells. Por otra parte, la modificación afecta a 49.185 m² y será el futuro Plan parcial quien defina la ordenación pormenorizada de los terrenos. Para la modificación en curso es suficiente fijar los parámetros y condiciones de la ordenación, a saber: superficie global ordenada, superficie para zonas privadas y edificabilidad máxima para aprovechamientos privados. Para los restantes parámetros deberá cumplirse el anexo del R.P. En cuanto a valoraciones políticas entiende el ingeniero que suscribe, que no es el foro oportuno para tal demanda.

En base a lo anterior, se proponen los siguientes:

- a) Superficie total ordenada: 49.185 m²
- b) Superficie máxima ordenada para aprovechamientos privados: 10.000 m²
- c) Edificabilidad global máxima aprovechamientos privados: 0,3 m²t/ m²suelo
- d) Usos: Industriales en todas sus categorías y almacén

1) Propuesta: Desestimar la alegación en base a lo anterior

- Alegación nº 2. Registro de entrada nº 1496 de 8.05.07 presentada por D. Jose Luis Rodriguez Arcas en representación de Servinautic Menorca S.L.

1. Resumen de la alegación: Aduce una falta de justificación y diagnosis para la creación del polígono de servicios, superficie ordenada insuficiente así como también los parámetros que se prevén para su ordenación.

• Informe técnico: Se entiende contestada en la anterior alegación. Debe tenerse en cuenta que la superficie prevista para la ordenación se halla limitada por la clasificación y calificación de los terrenos colindantes.

- Propuesta: Aceptación parcial con los parámetros globales mencionados en la anterior alegación.

- Alegación nº 3. Registro de entrada nº 2093 de 22.06.07 presentada por Dña Beatriz de Corral y Lueje en representación, también de su hermano y su madre .

□ Resumen de la alegación: La modificación no se ajusta al convenio suscrito.

• Informe técnico: La ordenación que se pretende, desde el punto de vista urbanístico y global parece más adecuada a la inicial. El aprovechamiento privado resultante es del orden de magnitud del previsto inicialmente.

- Propuesta: Modificación parcial del convenio que incluya las superficies de la modificación manteniendo los porcentajes asignados en el mismo.

CONCLUSIÓN:

Deben incluirse en la presente modificación los siguientes datos numéricos:

- e) Superficie total ordenada: 49.185 m²
- f) Superficie máxima ordenada para aprovechamientos privados: 10.000 m²
- g) Edificabilidad global máxima aprovechamientos privados: 0,3 m²t/ m²suelo
- h) Usos: Industriales en todas sus categorías y almacén."

Atès que per raons ambientals es modificà el projecte de modificació de planejament. Els tràmits introduïts en el projecte es resumeixen com segueix:

- En un informe emès per la Direcció General de Biodiversitat sobre l'afecció als llocs de la Xarxa Natura 2000, de 18 de setembre de 2007, es posava de manifest l'afecció dels terrenys del nou sector urbanitzable sobre LIC i ZEPA dels Alocs a Fornells (ES0000231). Per aquest motiu s'ha modificat l'àmbit del sector urbanitzable i qualificat com a vial un sòl urbà contigu per donar accés al nou sector.
- Es redueix la superfície del polígon, amb l'objecte de reduir l'àmbit d'afecció, arran dels informes emesos per diferents administracions i el fet que el sector era massa gran per la reserva de sòl industrial plantejada. A l'aprovació inicial, el sector previst tenia una superfície de 49.185 m²; aquesta superfície es redueix ara fins a 30.000 m².

Atès que la corresponent memòria ambiental s'elaborà incorporant les precedents modificacions;

Atès que el 3 de maig de 2012, el Ple de la Comissió de Medi Ambient de les Illes Balears, acordà la seva conformitat amb la Memòria ambiental de la modificació puntual de les NS des Mercadal, nou polígon de serveis a Fornells, amb algunes condicions;

Atès que per complir amb les condicions de la CMAIB s'ha de modificar la redacció de l'art. 196 continguda al projecte de modificació puntual de NS i ha de quedar redactada tal com segueix:

"Art. 196 Condicion de l'ordenació

A. Zona de desenvolupament industrial (Clau 13a).

1. Les condicions bàsiques de l'ordenació seran les següents:

a) Edificabilitat bruta màxima: 0,68 m²/m².

b) Els tipus d'ordenació admesos són els d'Alineació a vial i Edificació aïllada.

c) L'ús global l'industrial, en les seves categories 1a, 2a, 3a i 4a, i s'admeten a més els següents usos complementaris:

Comercial, Oficines, Residencial únicament per a habitatge del vigilant de la instal·lació, Recreatiu, Esportiu i Sociocultural.

2. L'ordenació respectarà els següents percentatges mínims de sistemes:

- Vials i aparcament	15%
- Espais lliures de domini i ús públic	15%
- Serveis d'interès públic i social	4%
Total sistemes (mínim)	34%

3. Els paràmetres reguladors de l'edificació seran:

a) Edificabilitat neta màxima: 1 m²/m².

b) Parcel·la mínima edificable : 800 m².

c) Façana mínima parcel·la : 20 m.

d) Ocupació màxima parcel·la : 70 %.

e) Alçada màxima edificable : PB + 2P; A.R.M. 12 m.

4. Sistema d'actuació: Compensació.

5. El Pla Parcial contindrà la regulació dels possibles abocaments de residus industrials sòlids, líquids i gasosos.

B. Zona de desenvolupament industrial (Clau 13b).

1. Les condicions bàsiques de l'ordenació seran les següents:

a) Edificabilitat bruta màxima: 0,3 m²/m².

b) L'ordenació dels sòls lucratiu del sector s'haurà d'adaptar a la subzona 7c.

c) L'ús global l'industrial s'admetrà en les seves categories 1a, 2a, 3a i 4a.

2. Criteris per a l'ordenació del sector:

- Que el sòl destinat a ser edificat se situï als terrenys més plans, a l'oest del turó que domina el sector.

- Que la superfície màxima ordenada per a aprofitaments lucratiu industrials o de serveis sigui d'aproximadament 10.000 m², superfície que haurà d'acabar de definir i delimitar el

pla parcial segons els estudis més detallats que en pugui elaborar, en qualsevol cas no podrà superar mai el 40% de la superfície del sector.

- Que la superfície destinada a espai lliure públic sigui superior a la requerida pel reglament de planejament i preservi el turó existent en el sector així com el vessant del mateix turó que està orientat cap a l'est, és a dir, cap al nucli de Fornells, amb l'objecte de reduir l'impacte ambiental visual i paisatgístic. Aquest espai lliure públic es mantindrà al més semblant possible a la seva situació actual, i s'executaran únicament les mesures necessàries per a assegurar-ne l'ús públic. L'àrea quedarà qualificada com a Sistema general d'espais lliures públics (Clau B).
- Que el viari s'ordini segons els criteris següents:
 - Que s'obrin els mínims vials possibles, per a facilitar l'accés a tots els solars de l'àmbit ordenat.
 - Que s'aprofiti al màxim un camí ja existent que dona accés a un dipòsit d'aigua i que connecta amb el carrer del Carme.
 - Que es mantengui un vial d'accés al dipòsit d'aigua. En cas que l'actual quedi condemnat per la nova urbanització, se n'haurà de dissenyar un de nou.
 - Que l'accés al sector es faci a través del vial previst en sòl urbà que connecta amb la rotonda del carrer del Carme.
- S'hauran de qualificar com a infraestructures tècniques els terrenys ocupats pel dipòsit d'aigua existents en el sector.
- S'haurà de donar compliment de les dotacions que preveu la legislació del sòl per a nous sectors urbanitzables industrials.

3. La Junta de Compensació serà l'encarregada de costejar l'execució i urbanització del vial d'accés al sector.

4. Amb l'objecte de fer minvar l'impacte s'hauran de considerar les següents mesures ambientals:

- A incloure pel pla parcial:

11. Un inventari de la zona, per a determinar si en algun lloc proper hi ha nius d'algunes de les espècies d'aus incloses en la Directiva corresponent o alguns exemplars de vegetació que mereixin ser conservats. I en cas que sigui necessari, s'introdueixin mesures.

12. Mesures necessàries per a evitar pèrdues de terra, esllavissaments i incendis.

13. Mesures per a reduir l'impacte per renou.

14. Mesures que fomentin l'estalvi energètic i la gestió eficient dels recursos naturals a les instal·lacions.

15. Mapa de riscos naturals de l'àmbit objecte d'ordenació.

16. El soterrament de la línia elèctrica de 15 kV que travessa l'àmbit.

17. Que l'alimentació elèctrica del nou polígon per al seu nou ús urbà sigui doble, alimentació amb bucle.

18. Mesures que fomentin l'ús d'espècies adaptades a l'entorn amb baixos requisits de manteniment i d'aigua i que contribueixin a la biodiversitat de la zona, a les zones destinades a l'enjardinament de les instal·lacions industrials i als espais lliures públics.

19. Que es dissenyi una paret seca que separi els terrenys del sector urbanitzable dels espais contigus de la Xarxa Natura 2000.

20. Tractament adequat de les parets de pedra seca existents al sector.

21. Disseny del servei de recollida d'aigües pluvials.

22. Mesures per al tractament d'aigües residuals, segons les condicions següents:

23. Els titulars dels abocaments de les aigües industrials, els quals difereixin sensiblement en composició dels abocaments domèstics, hauran de sol·licitar expressament l'autorització a la Direcció General de Recursos Hídrics, excepte acord amb l'ens gestor.

24. Les aigües residuals procedents d'activitats industrials, abocades a la xarxa de col·lectors municipals per a ser depurades, seran subjectes a un règim previ a l'abocament que permeti donar compliment a l'ordenança d'ús de la xarxa de clavegueram, que garanteixi la salut del personal de manteniment dels col·lectors i de les plantes de tractament i que permeti assolir els següents objectius:

1. Que no es deteriorin els col·lectors, plantes de tractament i equips associats.
2. Que no s'obstaculitzi el funcionament de les plantes de tractament.
3. Que els abocaments no tinguin efectes negatius sobre el medi ambient i es compleixin les disposicions legislatives en vigència.

25. Que permeti la gestió de llots de depuradora com a residu no perillós.

26. El projecte d'urbanització de les noves construccions s'haurà d'adaptar al que disposa el PHIB, en relació amb els objectius i criteris bàsics en matèria de sanejament i depuració d'aigües residuals (art.50).

- A considerar quan s'executin les obres:

27. Realitzar una delimitació perimetral de la zona d'obres amb paret seca pròpia de la zona, condicionar camins i accessos i evitar l'afecció als espais de la Xarxa Natura 2000, per tal de no danyar-ne la cobertura vegetal natural o zones on habiti la fauna.

28. El pàrquing de maquinària i vehicles en la fase de construcció no ha d'afectar cap zona fora del perímetre, especialment les zones de la XN2000.

29. S'haurà de disposar de l'autorització de l'Ajuntament des Mercadal per a l'ús de la xarxa municipal i l'autorització de l'Agència Balear de l'Aigua i de la Qualitat Ambiental per vehicular les aigües residuals cap a l'EDAR des Mercadal.

5. Sistema d'actuació: Compensació.

6. El Pla Parcial contindrà la regulació dels possibles abocaments de residus industrials sòlids, líquids i gasosos.

7. El Pla parcial haurà d'incloure el disseny del servei de recollida d'aigües pluvials del nou vial, de manera que no afectin els vials adjacents, com és el cas de la Me-15 aigües avall.

8. El Pla parcial haurà de preveure un punt net per a recollida de residus perillosos de les instal·lacions industrials."

Atès que el 29 de maig de 2013, el Ple de la corporació acordà:

Primer. DESESTIMAR l'al·legació presentada el 29 de juny de 2007, reg. d'entrada núm. 2160, per la societat mercantil Toni Riera, S.L.U., atès que els Serveis Tècnics Municipals, en informe de 16 de novembre de 2007, proposaren la seva desestimació pels motius següents:

“(...) será el futuro Plan parcial quien defina la ordenación pormenorizada de los terrenos. Para la modificación en curso es suficiente fijar los parámetros y condiciones de la ordenación, a saber: superficie global ordenada ordenada, superficie para zonas privadas y edificabilidad máxima para aprovechamientos privados. Para los restantes parámetros deberá cumplirse el anexo del R.P. En cuanto a valoraciones políticas entiende el ingeniero que suscribe, que no es el foro oportuno para tal demanda.”

Segon. ESTIMAR PARCIALMENT les al·legacions presentades el 8 de maig de 2007, reg. d'entrada núm. 1496, per SERVINAUTIC MENORCA, S.L., atès que els Serveis Tècnics Municipals, en informe de 16 de novembre de 2007, consideren que serà el futur Pla parcial el que definirà l'ordenació detallada dels terrenys i que la superfície prevista per l'ordenació es troba limitada per la classificació i qualificació dels terrenys confrontants.

Tercer. ESTIMAR PARCIALMENT les al·legacions presentades el 22 de juny de 2007, reg. d'entrada núm. 2093, per la Sra. BEATRIZ CORRAL LUEJE, actuant en nom propi i en representació de la Sra. GLORIA LUEJE GUIASOLA i el Sr. CARLOS CORRAL LUEJE, atès que la clàusula tercera del conveni subscrit de 17 de febrer de 2005 preveu la reclassificació de 30.000 m² de terrenys, respectant el projecte de modificació puntual de les NS, un cop modificat (l'àmbit passa de 49.185 m² a 30.000 m²), aquesta determinació.

Quart. APROVAR PROVISIONALMENT el projecte de modificació puntual de les Normes del planejament que porta per títol “*MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES NS. NOU POLÍGON DE SERVEIS DEL NUCLI TRADICIONAL DE FORNELLS*”, redactat per la mercantil GABINET D'ANÀLISI AMBIENTAL I TERRITORIAL, S.L. (GAAT) i promogut per l'Ajuntament, amb les modificacions introduïdes.

Cinquè. SOTMETRE a informació pública, per termini de QUARANTA-CINC (45) DIES, l'esmentada modificació de planejament i el corresponent informe de sostenibilitat ambiental, mitjançant anunci al BOIB, tauler d'edictes i diari local de màxima difusió, termini durant el qual l'expedient quedarà a disposició de qualsevol que vulgui examinar-lo.

Sisè. En el cas que dins el termini d'informació pública es presentin al·legacions, s'haurà de sotmetre l'expedient novament al tràmit d'aprovació provisional amb resolució d'al·legacions; en cas contrari, es remetrà l'expedient al Consell Insular de Menorca per a la seva aprovació definitiva.”

Atès que dins el nou termini d'informació pública es presentaren les següents al·legacions:

- 9/12/2013, reg. d'entrada núm. 4447, SRS. BEATRIZ i CARLOS CORRAL LUEJE.

Atès que en data 15 de setembre de 2014, els Serveis Tècnics Municipal, emeteren informe en els següents termes:

"ASUNTO: ALEGACIONES PRESENTADAS EN FASE DE EXPOSICIÓN PÚBLICA DE LA MODIFICACION DE NNSS DEL POLIGONO DE SERVICIOS DEL NUCLEO TRADICIONAL DE FORNELLS

INFORME TÉCNICO:

- **Antecedentes.**

1. El Ayuntamiento Pleno en sesión extraordinaria de fecha 12.04.07 acordó, entre otros asuntos, la aprobación inicial de la Mod. Puntual de NNSS para el Nuevo Polígono de Servicios del núcleo tradicional de Fornells. Dicho acuerdo se publicó en el BOIB número 66 de fecha 3.05.07.

a) En base a las alegaciones presentadas en fase de exposición pública por TONI RIERA SLU, SERVINAUTIC MENORCA SL y BEATRIZ CORRAL LUEJE que fueron parcialmente estimadas relativas a la ordenación mediante el oportuno Plan Parcial así como la superficie ordenada y delimitada del ámbito, en fecha 29.05.2013 el Ayuntamiento Pleno aprobó provisionalmente la "Modificación Puntual de las NNSS: Zona d'Activitats Molestes a Fornells".

b) La aprobación provisional anterior se somete a información pública durante 45 días mediante acuerdo publicado en el BOIB nº 142 de 17 de octubre de 2013

c) Durante el trámite de esta nueva exposición pública los hermanos Beatriz y Carlos Corral y Lueje presentan una alegación con registro de entrada nº 4447 de fecha 9.12.2013 que se informa a continuación.

- **Informe**

□ Se alega la edificabilidad bruta $0,30 \text{ m}^2/\text{m}^2$ sobre la superficie total de 30.000 m^2 entrando en disquisiciones sobre la cesión del 10% de aprovechamiento urbanístico al Ayuntamiento cuando de acuerdo con el Convenio suscrito en fecha 17.05.2005 de la superficie para el nuevo polígono de 30.000 m^2 que se clasifican como suelo urbanizable 18.000 m^2 deben cederse al Ayuntamiento que participará proporcionalmente en los gastos de urbanización del mismo.

□ Se alega sobre "una insinuación de vial" que "deberá discurrir pegado a la pared seca que se ha de construir entre el área industrial y el suelo protegido".

Se desconoce a que se refieren los alegantes por cuanto la modificación puntual de las NNSS se basa exclusivamente en la clasificación de los 30.000 m^2 como suelo urbanizable a

desarrollar mediante el oportuno Plan Parcial que será el que defina la ordenación y calificación de los distintos suelos

□ *Se alega que "El PUJOL" debe quedar fuera del polígono y que "el proyecto lo presenta como Espacio Libre Público" en tanto que defiende el "dejarlo tal cual está, que es lo que sentimiento popular desea" (¿).*

No se acierta a entender lo que se pretende ni la razón a oponerse de una manera tan simplista. Si la zona des Pujol debe quedar excluida de actuaciones que por si solas podrían derivar en un impacto visual negativo éste se resolverá con el oportuno PP y EIA que corresponda. Teniendo en cuenta que es el propio Ayuntamiento quien deberá aprobar en su día el preceptivo Plan Parcial puede concluirse que el Ayuntamiento será el garante para mantener esta área como suelo no edificable al preverse, en el citado PP, su calificación como SGEP (art. 196 apartado B párrafo 2c) que es la forma y manera usual en todo proceso de planificación urbanística de acotar la ordenación futura al tiempo que se asegura una determinada preservación.

□ *Sobre el sistema de compensación.*

Por una parte los alegantes manifiestan estar a favor del sistema elegido, el de compensación, aunque introduce nuevamente la cesión del 10% a modo de una deliberada y pretendida y manifiesta confusión por cuanto ya se ha comentado que en virtud del Convenio suscrito el reparto de aprovechamiento debe ser el resultante del mismo.

□ *Relativo a los parámetros reguladores de la edificación.*

Se entra en disquisiciones que pueden ser erróneas por cuanto los parámetros previstos en la Mod. de las NNSS para el desarrollo que nos ocupa "Zona de desarrollo industrial clave 13b) deben entenderse como máximos siendo el tantas veces citado PP el que establecerá de una forma pormenorizada la ordenación de los terrenos, siendo muy simplistas las afirmaciones sobre las superficies de parcelas y edificabilidad que se mencionan en la alegación.

□ *Relativo a la disposición de las naves en la parcela.*

Se adelantan, otra vez, los alegantes respecto a la tipología y la edificación que serán definidas en el futuro PP.

□ *Sobre el acceso exterior al polígono.*

No se acierta a entender si lo que se pretende es que el acceso forme parte del polígono afectando a una parcela exterior al mismo. Entiende el ingeniero que suscribe que la actuación planteada por el Ayuntamiento con relación al polígono de actividades es la más adecuada y, además, propiciada por el CBMA al desestimar el acceso inicial junto al cementerio.

□ *Sobre el espíritu del Convenio de 2005*

*Se hace referencia al citado Convenio con una serie de afirmaciones gratuitas sin justificación alguna: 40 naves industriales, reparto con el municipio, urbanización y ejecución a través de la entidad pública Fomento, etc., llegando a solicitar que **debe ser reestudiado el proyecto.***

A juicio del ingeniero que suscribe están fuera de lugar las afirmaciones relativas a 40 naves industriales, reparto y urbanización a través de la entidad pública Fomento (¿) así como tampoco es el momento de cuestionar el citado Convenio suscrito por distintos propietarios y promotores que afectó a distintos polígonos y que el Ayuntamiento ha ido solventando en cada caso.

- **Propuesta**

Rechazar por todo lo anteriormente expuesto y en su totalidad la alegación presentada”.

Atès el que preveu l'art. 11.1 del Reial decret legislatiu 2/2008, de 20 de juny, pel qual s'aprova el text refós de la Llei del sòl, preveu que tots els instruments d'ordenació territorial i d'ordenació i execució urbanístiques, inclosos els de distribució de beneficis i càrregues, així com els convenis que amb aquest objecte hagin de ser subscrits per l'Administració competent, han de ser sotmesos al tràmit d'informació pública en els termes i pel termini que estableixi la legislació en la matèria, que mai podrà ser inferior al mínim exigít en la legislació sobre procediment administratiu comú, i s'han de publicar en la forma i amb el contingut que determinin les lleis;

Atès que conforme al que preveu l'art. 161.1 del Reial decret 2159/1978, de 23 de juny, pel qual s'estableix el Reglament del planejament urbanístic (RPU), les modificacions de les normes subsidiàries se subjectaran a les mateixes disposicions enunciades per la seva formulació;

Atès que, conforme al que preveu l'art. 151.2 del RPU, la tramitació de l'aprovació de les NS s'ajustarà a les disposicions dels articles 125, 127 a 130 i 132 a 134 del mateix reglament;

Atès que l'art. 22.2.c de la LBRL preveu que correspon al Ple de la corporació l'aprovació inicial del planejament general i l'aprovació que posi fi a la tramitació municipal dels plans i altres instruments d'ordenació prevists en la legislació urbanística, així com els convenis que tenguin per objecte l'alteració de qualssevol d'aquests instruments;

Atès que conforme al que preveu l'art. 47.2, lletra //, de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, prescriu que es requereix el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació per a l'adopció d'acords l'aprovació dels quals li correspongui en la tramitació dels instruments de planejament general prevists en la legislació urbanística,

PROPÒS l'adopció del següent acord:

Primer. DESESTIMAR l'al·legació presentada el 9 de desembre de 2013, reg. d'entrada núm. 4447, pels senyors BEATRIZ i CARLOS CORRAL LUEJE, atès que els Serveis Tècnics Municipals, en informe de 15 de setembre de 2014, proposaren la seva desestimació pels motius expressats a l'informe transcrit a la part expositiva.

Segon. RATIFICAR l'aprovació provisional del projecte de modificació puntual de les Normes del planejament que porta per títol "*MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES NS. NOU POLÍGON DE SERVEIS DEL NUCLI TRADICIONAL DE FORNELLS*", redactat per la mercantil GABINET D'ANÀLISI AMBIENTAL I TERRITORIAL, S.L. (GAAT) i promogut per l'Ajuntament.

Tercer. REMETRE l'expedient al Consell Insular de Menorca per a la seva aprovació definitiva.

La Comissió, per **quatre vots a favor (tres del grup PSOE i un d'UME) i cinc abstencions (tres del grup PP i dos del grup ENTESA)**, proposa al Ple de la corporació l'adopció de l'acord anterior. "

El batle explica de nou, així com va fer a la Comissió d'Obres, el contingut de l'anterior proposta i diu que és una aspiració de la gent de Fornells que ho demana des de fa molt de temps. En aquests moments s'ha de ratificar l'aprovació provisional, es denega una al·legació i s'ha d'enviar al Consell Insular de Menorca per a l'aprovació definitiva. Per a l'adopció d'acord es necessita majoria absoluta.

La Sra. Alonso diu que és una cosa que es necessita a Fornells i està contenta que es posi punt final a aquest tema.

El Sr. Coll diu que "Estam d'acord a rebutjar les al·legacions que han presentat els propietaris amb relació al conveni amb l'ajuntament, perquè són confuses, sense massa sentit. Però tenim molts dubtes pel que fa a la tramitació de la zona d'activitats molestes; tenim dubtes pel possible impacte visual que pot perjudicar la imatge de Fornells, i això seria una llàstima. No sabem aproximadament el preu de mercat que tindran els solars ja acabats, i de la demanda real que poden tenir avui dia a Fornells, ja que ara mateix el polígon des Mercadal, i els de tot Menorca estan paralitzats. I si es pensa que pot tenir demanda per a les empreses nàutiques (hivernada d'embarcacions), abans hauríem de saber què passarà amb les propostes d'ampliació del port de Fornells. I a més, els propietaris del terreny han denunciat el conveni, o sigui que no volen polígon, tot i que sabem que aquest tema l'haurà de resoldre la justícia. Ara mateix hi ha massa interrogants damunt la taula, per la qual cosa no és aconsellable seguir tramitant aquest tema fins que aquestes circumstàncies s'acclareixin. Per això ens abstindrem".

El Sr. Riera Pons manifesta que és d'agrair, després de set anys, que aquest tema passi al Ple, ja que es va iniciar el 2007, i no després de vint anys com el batle declarava en el diari;

que també tenen qualque dubte sobre el tema, com per exemple el problema de l'accés, i demana al secretari si és aplicable el corresponent article de la nova llei del sòl de les Illes Balears, que diu que la tramitació s'ha de fer dins el termini d'un any... i n'han passats set, per la qual cosa té dubtes sobre el procediment administratiu. El secretari diu que, segons les disposicions transitòries, aquesta llei no resulta aplicable a aquest procediment, ja que es van produir l'aprovació inicial i provisional abans de l'entrada en vigor de la dita llei.

El batle manifesta al Sr. Coll que s'ha de tenir en compte que es va haver de canviar la qualificació de l'entrada al polígon i tenir els informes de Medi Ambient favorables; que hi pot haver noves activitats a Fornells, però un espai per a l'activitat nàutica hi ha de ser, i no creu que hi hagi excessiu impacte visual ja que es farà darrere la muntanya des Pujol, i a més, són uns 30.000 m2 i una zona verda gran. I al Sr. Riera Pons li diu que en la notícia del diari hi havia una mala interpretació, ja que ell no va dir que fes vint anys que la cosa anava de tramitació, però que sí que fa molts d'anys que s'esperava; que la transitòria ho permet i que potser en aquest mandat ni tan sols quedarà aprovat en el Consell Insular de Menorca.

En torn de rèplica, el Sr. Coll insisteix a dir que l'impacte visual es pot donar i a més poden produir-se problemes amb Medi Ambient; i que, per altra banda, seria interessant saber la demanda real. I el Sr. Riera Pons diu que li agradaria saber quines garanties es poden donar perquè els veïns del municipi tinguin una preferència per a instal·lar-se allà.

El batle dóna per tancat el debat, i avisa que per a l'aprovació es necessita majoria absoluta.

Posat a votació l'anterior dictamen i la proposta d'acords que conté és aprovat per 7 vots a favor i 5 abstencions dels grups PP i ENTESA.

IV.- COMPTE GENERAL DEL PRESSUPOST 2013: APROVACIÓ

Es ret compte del dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda, Comptes, Règim Intern i Àrea Social, que diu:

"A continuació s'informa del Compte General del Pressupost de l'Ajuntament corresponent a l'exercici de 2013, que va rebre el dictamen favorable d'aquesta mateixa comissió en sessió tinguda el dia 24 de juliol de 2014.

Aquest compte ha estat exposat al públic mitjançant anunci en el BOIB del dia 31 de juliol de 2014, durant el termini de 15 dies per tal que durant aquest espai de temps i vuit dies més es pogués presentar al·legacions o observacions, sense que se n'hagi presentat cap.

Els membres de la Comissió en resten assabentats, i es passarà a aprovació en el proper ple que hi hagi".

Concedida la paraula al Sr. Coll Pons, aquest manifesta que "Direm poca cosa, ja que estam a punt de discutir el pressupost de 2015. El superàvit es deu a un increment d'ingressos

(sobretot de l'IBI) i a la reducció de despeses, personal (no s'han cobert totes les places pressupostades) i dels capítols II (adquisició de béns corrents i serveis) i III (interessos préstecs); constatar que els impostos suposen cada vegada més una part més important dels ingressos ordinaris. Per Intervenció deu ser positiu, però en èpoques de vaques magres no hauria de seguir pujant la pressió fiscal als ciutadans; abaixar despeses del capítol III evidentment és molt positiu; i del II, depèn: no cobrir les places vacants de treballadors suposa un superàvit econòmic, però també un dèficit per al servei, i açò no és positiu. I tenir congelats els sous dels funcionaris també és un superàvit econòmic, però també és negatiu perquè és un greuge per als treballadors (sabem que són mesures implantades pel Govern central); però aquestes circumstàncies algun dia canviaran (no podem seguir apujant impostos, i pujaran les despeses de personal). I si no augmenten les aportacions d'altres administracions, haurem de replantejar-nos moltes coses. A més, no sabem què passarà amb la Llei de racionalització de les administracions locals ”.

La Sra. Cantallops diu que pròximament es discutirà el pressupost de 2015 i aquest compte general és un simple formulisme, per la qual cosa el seu grup s'abstindrà.

El batle diu que la voluntat de l'equip de govern és no apujar la pressió fiscal i que, fins i tot, no es va demanar la revisió de valors cadastrals, que són de l'any 2003, i ja tocava, perquè el van informar que tal vegada pujarien, i no com en altres ajuntaments que, en haver fet les revisions cadastrals més recentment, estaven més alts; que hauran observat, així mateix, que en el capítol segon hi va haver una contenció de les despeses i que efectivament altres administracions s'hi haurien d'implicar més.

La Sra. Cantallops insisteix a dir que hi ha altres fórmules per no augmentar la pressió fiscal.

Acabada la deliberació, el consistori, per 7 vots a favor i 5 abstencions (dels grups PP i ENTESA) acorda aprovar el Compte general del pressupost de l'any 2013 i que s'envii a la Sindicatura de Comptes de les Illes Balears.

V.- RESOLUCIÓ DE DISCREPÀNCIES AMB DECRETS DE BATLIA

Es ret compte del dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda, Comptes, Règim Intern i Àrea Social, que diu:

“Es ret compte de les següents resolucions de la Batlia de data 17 i 25 de juliol de 2014, amb discrepància de l'interventor i que són:

Resolució de la Batlia de data 17 de juliol, que diu:

“Vista l'acta del tribunal que ha de valorat els treballs presentats al concurs per a la concessió de Premi de Pintura Sant Martí i Sant Antoni de 2014, dotat amb una aportació econòmica de 850,00.- euros, i atès l'informe emès per l'interventor municipal i les consideracions exposades, és per això que,

Fent ús de les atribucions que m'han estat conferides,

RESOLC:

1. Reconèixer obligació de pagament (DO), per import de 850,00.- euros, a nom de KETY TALTAVULL en concepte de Premi de Pintura Sant Martí i Sant Antoni de 2014, amb càrrec a partida 40.334.48100 - PREMIS LITERARI, DE DIBUIX, FOTOGRAFIC I DE RECERCA.

3. Donar compte d'aquesta resolució i de l'informe d'Intervenció al proper Ple que hi hagi.""

Resolució de la Batlia de data 25 de juliol, que diu:

"Vista l'acta del tribunal per a la concessió de premi de dibuix i fotografia de les festes de Sant Antoni de 2014, i la proposta de concessió de premis, i atès l'informe emès per l'interventor municipal i les consideracions exposades, és per això que,

Fent ús de les atribucions que m'han estat conferides,

RESOLC:

1. Reconèixer obligació de pagament a MARC FLORIT GORNÉS per la quantitat de CENT CINQUANTA euros (150,00.- euros) com a guanyador del premi de fotografia Festes de Sant Antoni de 2014, amb càrrec a la partida 40.334.48100 PREMIS LITERARI, DE DIBUIX, FOTOGRAFIA I DE RECERCA.

2. Donar compte d'aquesta resolució i de l'informe d'Intervenció al proper Ple que hi hagi.""

Els membres de la Comissió en resten assabentats".

El batle explica aquests decrets; i la Sra. Sampol diu que entén que s'han de pagar, però que s'han de fer les coses d'una altra manera perquè no torni a passar.

El Consistori es dóna per assabentat.

VI.- MODIFICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA 11/2014

Es ret compte del dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda, Comptes, Règim Intern i Àrea Social, que diu:

"Es dóna compte de Memòria de la Batlia de data 15 de setembre de 2014, que diu:

"Atès que en el Pressupost vigent no existeix aplicació pressupostària per cobrir les despeses del projecte d'aparcament al far de Cavalleria i per a l'adquisició d'una embarcació per al servei de socorrisme, per un import total de 4.800,00 €, que es financen amb la baixa d'aplicacions del pressupost de despeses, segons el següent detall:

Aplicacions a l'alça:

Pro

Org g	Econ	Descripció	Import
60	155 60960	PROJECTE D'APARCAMENT FAR DE CAVALLERIA	3.000,00
60	314 62400	ADQUISICIÓ EMBARCACIÓ SERVEI DE SOCORRISME	1.800,00

Aplicació a la baixa:

Pro

Org g	Econ	Descripció	Import
90	920 22706	ESTUDIS I TREBALLS TÈCNICS	3.000,00
90	920 63200	ADQUISICIÓ D'ELEMENTS DIVERSOS	1.800,00

Atès que les quantitats consignades en el pressupost inicial del 2014 per a cursos de formació per a aturats, beques formatives, subministrament d'energia elèctrica a instal·lacions esportives i el projecte d'espai expositiu del far de Cavalleria, cal ampliar aquestes dotacions per un import total de 15.650 €, en detriment d'altres que poden ser reduïdes sense afectar la cobertura de les necessitats dels serveis i activitats municipals.

En conseqüència, les transferències de crèdit proposades afecten les aplicacions pressupostàries del pressupost, amb el següent detall:

Aplicacions pressupostàries que es minoren:

Codi	Descripció	Import
90011 31000	INTERESSOS PRÉSTECES CURT TERMINI	15.650,00

Aplicacions pressupostàries que s'incrementen:

Codi	Descripció	Import
90241 22606	CURSOS FORMACIÓ PER A ATURATS	1.100,00
90241 48100	BEQUES FORMATIVES	6.050,00
45342 22100	SUBMINISTRAMENT D'ENERGIA ELÈCTRICA INSTAL·LACIONS ESPORTIVES	1.000,00
40334 62285	ESPAI EXPOSITIU FAR CAP DE CAVALLERIA	7.500,00

Tenint en compte les anteriors consideracions, i fent ús de les facultats que m'atorga la vigent legislació, **he ordenat** la incoació de l'expedient núm. 11, de modificació de crèdits pressupostaris, mitjançant crèdit extraordinari amb càrrec a la baixa d'aplicacions del pressupost de despeses, per un import total de QUATRE MIL VUIT-CENTS euros (4.800,00 euros) i transferència de crèdit, per import de QUINZE MIL SIS-CENTS CINQUANTA euros (15.650,00 euros).

El batle dona les explicacions oportunes sobre les transferències d'aquesta modificació, explicant entre altres coses que s'ha ampliat la partida de beques de formació perquè d'aquesta manera es poden fer dos cursos a l'any. També explica que la partida del far de Cavalleria és per fer-hi uns aparcaments perquè en aquests moments s'hi fan les obres de l'espai expositiu.

Intervé la senyora Cantallops Llabrés. Demana per què s'ha d'adquirir una embarcació per al servei de socorrisme de platges, ja que fa anys, quan el servei el prestava la Creu Roja, les embarcacions eren propietat de la mateixa entitat que tenia el servei.

Li contesta el senyor Ripoll Pons, el qual diu que es tracta d'adquirir un bot pneumàtic (Zodiac) per substituir una moto aquàtica que havia cedit la Direcció General d'Emergències i que ja no es pot utilitzar.

Després d'aquestes explicacions i de breu deliberació, els membres de la comissió, per 4 vots a favor i 4 abstencions dels senyors Cantallops Llabrés (PP), Sampol Pons (PP), Florit Ponce (Entesa) i Riera Pallàs (Entesa), proposen al Ple l'adopció dels següents acords:

1r. Aprovar inicialment l'expedient de modificació pressupostària núm. 11/2014.

2n. Exposar-lo al públic mitjançant anunci en el BOIB per un termini de quinze dies. En cas de no presentar-se reclamacions en contra, es considerarà definitivament aprovat".

El batle explica àmpliament l'anterior modificació pressupostària, tal com va fer a la Comissió d'Hisenda.

La Sra. Alonso diu que li sembla bé. I el Sr. Marc Riera manifesta que no dirà res de la part tècnica sinó de les partides i demana, amb relació al projecte d'aparcament del far de Cavalleria, si el Consell l'hi pagarà, ja que va fer aparcaments a Favàritx i a altres llocs; pel que fa al servei de socorrisme, ja es va explicar a la comissió que hi havia una gran diferència a la baixa, fet que s'ha de vigilar perquè, si no, després s'han de fer altres despeses com aquesta; pel que fa als cursos de formació, opina que es té poc en compte l'oferta formativa de Menorca, ja que per exemple es va fer un curs d'idiomes quan això mateix ja es fa a l'Escola d'Adults; i pel que fa a les beques, demana que s'estudiï la possibilitat que no s'atorguin solament per assistir als cursos sinó que es puguin prestar alguns serveis a l'Ajuntament, com es fa en qualche ajuntament de Mallorca; i per acabar, demana si l'espai expositiu no estava previst fer-lo i després es va canviar d'opinió.

El Sr. Ricardo Riera Pons diu que en aquesta modificació si bé no hi ha maniobres de passades modificacions, "no deixa de ser una prova més que vostè, Sr. Ametller, fa ús de les seves potestats, via crèdits extraordinaris i suplementos de crèdits, per a solucionar les seves errades; que se segueix amb la comptabilitat creativa en detriment de la llei d'hisendes local que diu "cuando haya que realizarse algún gasto que no pueda demorarse hasta el ejercicio siguiente", i es duen onze modificacions pressupostàries en nou mesos, la qual cosa és una mostra més de mala previsió; la qual cosa ens condueix a veure per què al mes de setembre, una vegada passat l'estiu, hem de comprar una embarcació de socorrisme o seguim injectant doblers a l'espai expositiu del far de Cavalleria; i per acabar, que si algunes són factures del mes de maig o juny tampoc es compliria el pla de pagament a proveïdors".

El batle contesta al Sr. Marc Riera que, en el tema del far, hi ha converses amb el conseller de Mobilitat i s'està estudiant, però de totes maneres el Consell no paga els aparcaments sinó que confecciona un pla especial, però que, no obstant açò, si el Consell Insular de

Menorca adquireix els terrenys, molt millor; que de moment hi ha una part ambiental i només un avantprojecte; amb referència al socorrisme diu que s'ha de tenir en compte que, quan es tracta d'un concurs, abaixar el preu concedeix punts, però que tanmateix es vigila, i que per a Cala Tirant bastaria, segons la normativa, amb el caiac; que els cursos de formació compleixen allò que l'àrea Social considera convenient i que hi hauria dificultats a agafar persones que fessin treballs per a l'Ajuntament de manera encoberta; que pel que fa l'espai expositiu, hi haurà altres aportacions del Consell Insular i que de vegades és difícil pensar inicialment en tot i que, a més, la major part de la despesa de l'obra es finança a través del programa LEADER, on sí que hi participa el Consell.

El batle contesta al Sr. Riera Pons que es desconeixia si el govern pagaria el que devia i que, havent-se estalviat 25.000 € d'interessos, aquests es poden dedicar a altres necessitats.

En torn de rèplica, el Sr. Marc Riera diu que ell només va dir que es podia fer el mateix que en altres llocs, amb referència a les beques i els treballs, i es podien establir criteris en les bases de la convocatòria; insisteix a dir que l'oferta educativa a Menorca és bona i l'Escola d'Adults dona quasi els mateixos serveis que l'Ajuntament amb els cursos becats i, a més, serviria per introduir aquestes persones en el món laboral.

El Sr. Riera Pons segueix insistint en la manca de previsió.

El batle replica que, efectivament, hi pot haver altres criteris, però que l'equip de govern creu que aquests són els correctes i es fan escoltant sempre l'opinió dels funcionaris de l'àrea Social.

Posat a votació l'anterior dictamen i la proposta d'acords que conté és aprovat per 7 vots a favor i 5 abstencions dels grups PP i ENTESA.

VII.- MOCIÓ DE L'EQUIP DE GOVERN: PSOE I UME

Es dona compte de la proposta d'acord que presenta l'equip de govern (PSOE I UME), amb registre d'entrada núm. 3277, de dia 5 de setembre de 2014:

"L'EQUIP DE GOVERN, PSOE I UME DE L'AJUNTAMENT DES MERCADAL PRESENTA LA SEGÜENT PROPOSTA D'ACORD MITJANÇANT LA QUAL INSTA EL GOVERN D'ESPANYA A REBUTJAR LA MODIFICACIÓ DE LA LOREG QUE PROPOSA EL PP PER ELEGIR DIRECTAMENT ELS BATLES I BATLESSES

D'acord amb el que preveu el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, l'equip de govern municipal desitja sotmetre a la consideració del Ple la següent Moció:

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

Els mitjans de comunicació han avançat aquests dies la intenció del Govern que presideix Mariano Rajoy d'impulsar una reforma de la Llei electoral per implantar un sistema d'elecció directa dels batles/batlesses, tot i que no tengui el suport de cap altre partit polític, rompent així el consens imperant en l'anomenat bloc de constitucionalitat. El PSOE ja va fer arribar la seva disconformitat en la fórmula escollida pel PP i pel Govern per aquesta elecció directa, a través del secretari general del Partit Socialista, traslladant un NO rotund al president del Govern espanyol.

Quan resten només nou mesos per a les properes eleccions municipals, una reforma que trastoca completament el sistema electoral dels ajuntaments, sense garantir major pluralitat ni proporcionalitat, ni tampoc una veritable estabilitat municipal, i que es pretén imposar des de la majoria absoluta del PP al Congrés dels Diputats, sense escoltar cap de les resta de forces polítiques de l'Estat, demostra l'oportunisme i la prepotència d'aquesta reforma.

El PP ha afirmat que està obert al diàleg, però llança la proposta i l'amenaça d'aprovar la reforma en solitari sense haver obert consultes prèvies amb la resta de partits, a més de fer-ho quan queda menys d'un any per a les eleccions. El fet de canviar les regles de joc en un escenari tan proper en el temps a les eleccions només s'explicaria per la por del PP de perdre batlies.

La proposta del PP, per altra banda, no respon a cap demanda social, ni política, ni té res a veure amb l'exigència de regeneració política i democràtica que demana la societat espanyola. Una regeneració de la democràcia que, en tot cas, reclama major pluralisme i respecte per les minories, que el nostre sistema electoral actual ja dona capacitat de participar, forjant majories polítiques quan són necessàries i garantia d'estabilitat.

Les modificacions de les lleis electorals autonòmiques que el PP ha aprovat com a Castilla-La Mancha, o les que s'han plantejat també a les Illes Balears, fins i tot les que va aprovar el PP unilateralment fa dues dècades, amaguen sempre la intenció de garantir la preservació del poder per part del PP, són modificacions que es plantegen sense diàleg, ni negociació.

Els ajuntaments esdevenen així, un cop més, víctimes del Partit Popular; ja ofegats econòmicament, ara seran buidats de competències per la reforma local de 2013, i ara acabaran amb batlies no representatives de la majoria social del municipi si no impera el seny, el sentit comú, i s'atura aquesta modificació unilateral de la Llei electoral pel que fa a l'elecció de batles/batlesses.

Per tot això, l'equip de govern PSOE i UME presenta la següent MOCIÓ:

1. L'Ajuntament des Mercadal rebutja la intenció del Govern espanyol de modificar la Llei orgànica del règim electoral general (LOREG) per tal d'implantar un sistema d'elecció directa de batles/batlesses, sense consens amb la resta de forces polítiques.

2. L'Ajuntament des Mercadal insta el Govern d'Espanya a no seguir endavant en la seva intenció de modificar la Llei orgànica del règim electoral gneral (LOREG) per tal d'implantar un sistema d'elecció directa dels batles/batlesses.

3. L'Ajuntament des Mercadal acorda fer arribar una còpia d'aquesta moció a la FEMP, a la FELIB, al Congrés dels Diputats i al Govern d'Espanya”.

El batle explica el contingut de l'anterior moció; i el Sr. Marc Riera diu que el seu grup està d'acord amb aquesta filosofia, ja que coincideixen en dos punts amb la seva i hi donaran el seu suport.

El Sr. Ricardo Riera Pons diu que el seu grup no té clar si es presenta aquesta moció per tenir por de no ser la llista més votada o si senzillament és producte que els socialistes han perdut el nord en deixar de banda que vostès mateixos ho porten dins el seu programa electoral; que resulta evident que és pels mitjans de comunicació, que han rebut la informació que el PP té por de perdre les pròximes eleccions; que coincideixen en la percepció que a tocar de les eleccions no és el moment de promoure cap modificació d'aquesta llei, ara bé, no deixa de ser un rumor; li recorda al Sr. Ametller allò que diu l'article 20 de la Constitució, que reconeix i protegeix el dret a expressar i difondre lliurement els pensaments, idees i opinions, per la qual cosa aprovar una moció motivada per declaracions o rumors és poc seriós; posats a votar podríem proposar que no es tornessin a fer un pla E, que va dur a un endeutament brutal; i per acabar, li diu que la seva moció és de poca ètica política i de nul·la pràctica democràtica, i no és que el vulgui convertir en presoner de les seves paraules, sinó del seus fets, que no són pocs; i per açò és que diu que el Sr Ametller no està legitimitat per dir, com va dir el sis de setembre passat "El PP ha recortado en bienestar social, sanidad, educación y ahora pretende hacerlo en democracia". Amb la qual cosa el Sr. Ametller es converteix en presoner dels seus actes, perquè va ser ell, talment un cacic, el conductor que volia atropellar part d'aquesta democràcia, que diu que tant practica, en voler dissoldre la JLF, tal com diuen en el seu programa electoral. I què és açò de dir que l'Ajuntament és víctima del PP?, l'Ajuntament és víctima de les seves polítiques comptables, que, en nou mesos, ha fet onze modificacions pressupostàries atesos els errors o aprofundir amb gustos. Per tant, voler votar aquesta proposta seria una arbitrietat, perquè no respecta drets constitucionals, i aquesta és expressament prohibida en l'exercici de les determinacions de l'Administració, i no serà la gent del PP qui li hagi de recordar, al Sr. Ametller, a quin article està expressament prohibida. Per tant, el PP no participarà en la votació.

El batle contesta al Sr. Riera Pons que no són notícies o rumors de premsa sinó que ho va dir el president del Govern, i que les mocions s'han de presentar abans que s'aprovi la normativa ja que després no tindrien efecte; que as Mercadal hi ha moltes obres que es van fer gràcies al pla E i que el PSOE tal vegada ho portava en el seu programa i no sap si era igual o no a allò que es vol fer ara, però que les regles s'han de fer abans que comenci el partit, no mentre s'està jugant; tampoc el PP ho portava en el seu programa electoral. Tot i que sabem que en qualque moment ens podria beneficiar electoralment, ara no és el moment.

En aquest moment s'absenten de la sala de sessions els regidors del Partit Popular.

Posada a votació l'anterior moció és aprovada per unanimitat dels regidors presents.

VIII.- MOCIONS DE L'ENTESA

S'incorporen a la sessió els regidors del Partit Popular.

Es ret compte de les mocions presentades pel Grup Entesa des Mercadal i Fornells, de data 15 de setembre de 2014:

1. Amb registre d'entrada núm. 3377

Assumpte: Rebuig a la modificació electoral per a l'elecció directa d'alcaldes

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

El Partit Popular impulsa des del Govern de l'Estat una reforma electoral amb l'objectiu que sigui sempre alcalde el candidat de la llista més votada. Tot i la dispersió d'idees i propostes fetes pels dirigents conservadors, la darrera fórmula més explicada consisteix a dir que si un candidat aconsegueix el 40% dels vots aquest obtengui l'alcaldia de forma directa. En cas contrari, es proposa, s'hauria de fer una segona volta.

Per a dur a terme aquesta reforma és imprescindible, almenys, modificar la Llei orgànica de règim electoral general (LOREG) de l'any 1985; açò no obstant, cal tenir en compte els dubtes constitucionals que han plantejat alguns prestigiosos juristes. Una reforma d'aquesta dimensió, que toca el cor del sistema electoral i per tant de la democràcia, exigeix, a més d'un alt consens, un debat calmat, rigorós i profund per transformar la llei de 1985 en una norma que respongui a les noves demandes de participació ciutadana, i de transparència i control democràtic. Avui, per exemple, ni la Constitució espanyola ni la legislació electoral permeten el vot electrònic per a dur a terme no només eleccions a institucions públiques sinó també consultes i referèndums sobre qüestions d'interès per a la ciutadania.

La contradicció entre les afirmacions del president Rajoy al febrer del 2013 (en les quals assegurava que una reforma electoral, "a diferència de l'IRPF", no es podia dur a terme sense consens) i les intencions manifestades durant els darrers mesos, concretament després de les darreres eleccions al Parlament europeu, posa de manifest que la pretesa reforma exprés és oportunista i prepotent, i que respon només a interessos polítics i electorals del PP.

Per tot açò, el Grup Municipal del l'Entesa des Mercadal i Fornells presenta davant el Ple de l'Ajuntament des Mercadal per al seu debat i aprovació, si escau, l'adopció dels següents

ACORDS

1. L'Ajuntament des Mercadal rebutja qualsevol proposta de reforma electoral que no es faci amb l'objectiu de donar major participació i transparència a les institucions democràtiques.
2. L'Ajuntament des Mercadal insta el Govern de l'Estat a no promoure cap modificació de la Llei orgànica de règim electoral general sense consens.
3. L'Ajuntament des Mercadal insta el Govern de les Illes Balears a promoure una reforma de la legislació electoral de les Illes Balears que elimini el tall electoral del 5% en les eleccions al Parlament, i estableixi una fórmula de repartiment d'escons més proporcional.
4. L'Ajuntament des Mercadal insta el Govern de les Illes Balears a promoure una reforma de la legislació electoral de les Illes Balears destinada a eliminar el tractament especial de les despeses del correu de propaganda electoral, de tal manera que la subvenció actual es destini a trameses institucionals d'un full informatiu de cada candidatura, i es redueixi a la meitat la part que es seguirà destinant a subvenció per vot.
5. L'Ajuntament des Mercadal insta el Govern de les Illes Balears a promoure una reforma de la legislació electoral de les Illes Balears que garanteixi la transparència de la compatibilitat en les despeses electorals, atenent les reiterades recomanacions de la Sindicatura de Comptes”.

El Sr. Marc Riera explica l'anterior moció.

La Sra. Cantallops diu que aquesta moció és coherent amb la ideologia de l'ENTESA; que el PP no està d'acord amb els dos primers punts però sí amb els tres següents, per la qual cosa demana la votació per separat.

El batle diu que estan d'acord amb l'anterior moció, excepte en el punt tercer, llevat que s'aclareixi més.

S'ordena un recés de cinc minuts.

Es reprèn la sessió. El batle diu al portaveu de l'ENTESA que estan d'acord amb la moció si en el punt tercer, després de "legislació electoral de les Illes Balears", s'hi afegeix "al Parlament". La qual cosa és acceptada.

Posats a votació els punts 1 i 2 de la proposta d'acords són aprovats per 9 vots a favor i 3 en contra (del PP).

Posat a votació els punts 3,4 i 5 de la proposta d'acords són aprovats per unanimitat.

2. Amb registre d'entrada núm. 3378:

Assumpte: Objecions a la fumigació amb Dimilin contra la processonària del pi

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

El passat dia 4 de setembre membres de la Conselleria de Medi Ambient del Govern Balear van anunciar que durant els pròxims mesos d'octubre i novembre es durà a terme una campanya de fumigació aèria de més de 3.000 hectàrees de boscos de Menorca, una part important de les quals estan situades en el nostre terme municipal. L'objectiu és combatre l'eruga processonària del pi (*Thaumetopoea pityocampā*) i s'utilitzarà l'insecticida químic diflubenzuron, conegut comercialment com a Dimilin.

Des que es van començar a utilitzar insecticides quítics a gran escala a principis dels anys 40 del segle passat, s'ha comprovat que el problema de les plagues no ha desaparegut, al contrari, en molts casos s'ha agreujat ja que l'ús massiu d'aquests productes ha tingut conseqüències imprevistes, com l'aparició de noves plagues per la eliminació dels seus enemics naturals, o la major resistència de la plaga als insecticides i la consegüent pèrdua d'eficàcia, la qual cosa provoca que s'hagin de repetir les fumigacions en espais de temps cada vegada més curts perquè siguin eficients.

I el cas de l'eruga processonària a Menorca no és una excepció, tot i que va arribar a l'illa fa poc més de quaranta anys. Podríem dir que representa per als boscos el mateix que la grip per als humans: apareix cada any, amb més o menys virulència segons les condicions climatològiques i ambientals, afecta una part de la població, organitzam campanyes per a combatre-la, i finalment assumim que mai no es podrà eradicar del tot.

Des de fa temps s'espargeixen en el camp menorquí cada any una gran quantitat de productes tòxics (insecticides, raticides, herbicides, etc.). Es venen i s'apliquen legalment i cadascun té uns efectes actius i un objectiu concret. Però quan es combina l'efecte de tots aquests productes es produeixen unes conseqüències que no podem preveure ni controlar, que moltes vegades tenen com a resultat un desequilibri de la cadena tròfica i la pèrdua de biodiversitat, afavorint encara més l'aparició de plagues i malalties. Un dels casos més coneguts és el de les abelles, des que fa 20 anys els apicultors francesos van alertar sobre la misteriosa desaparició de les abelles de mel. S'ha comprovat que ara el fenomen és global, com a mínim en els països amb una agricultura molt desenvolupada, precisament els que més productes quítics utilitzen. El Programa de les Nacions Unides per al Medi Ambient va publicar un informe que assenyala que aquesta greu disminució de les abelles es deu a factors varis, com el canvi climàtic, la contaminació, l'ús de pesticides i l'augment de determinats paràsits. Hem de recordar que gran part de la producció mundial d'aliments depèn de la pol·linització de les abelles.

A més d'aquestes circumstàncies hem de tenir en compte que el Dimilin és un producte que, tot i ser homologat per la UE, no s'utilitza a molts països europeus perquè és poc selectiu, ja que actua sobre qualsevol insecte que es trobi en estat de muda. Milers d'insectes, molts d'ells beneficiosos per a l'agricultura i els boscos, sofreixen les mateixes conseqüències que

la processionària, i també els seus paràsits!, de forma que es perd així la seva capacitat natural de control. És cert que el Dimilin és més eficaç que altres productes, però el tractament per controlar la processionària hauria de ser proporcionat al dany que es vol impedir, per evitar que sigui pitjor el remei que la malaltia. Hem de recordar que la normativa ambiental de la Unió Europea, per tant d'aplicació al nostre país, disposa la prohibició de les fumigacions amb productes químics quan la lluita contra una plaga forestal es pugui substituir per altres mitjans des de terra. I que en qualsevol cas, sempre s'utilitzaran productes al menys tòxics possible.

Coneixem els problemes i les conseqüències que té l'eruga processionària, quan és molt abundant, sobre els pins i les molèsties que pot provocar a les persones, i som conscients que se n'ha de controlar la població. Però, per tots els motius esmentats, som partidaris de potenciar, i si és possible, millorar altres sistemes més respectuosos amb l'entorn que ja s'han utilitzat a Menorca, i que a més són més econòmics: control manual de les bosses d'erugues, col·locació de caixes niu per a ocells que depreden l'eruga, protecció de les colònies de ratapinyades que es mengen la papallona, col·locació de trampes de feromona per capturar les papallones mascle. I en últim terme, si es considera indispensable la fumigació aèria, l'ús del *Bacillus thuringiensis*, que produeix toxines amb propietat insecticida; és més selectiu que el Dimilín ja que afecta només alguns grups de lepidòpters, tot i que aquesta pràctica només s'hauria d'utilitzar en casos de màxima urgència.

No sembla molt coherent que en una reserva de biosfera, com és Menorca, es duguin a terme actuacions sense criteris de sostenibilitat ecològica com la que ha anunciat el Govern balear, i més quan el Consell Insular de Menorca està desenvolupant des de fa més de quatre anys un projecte anomenat Life+boscós, l'objectiu del qual és estudiar com aconseguir una gestió sostenible dels nostres boscos.

Per tot açò, el Grup Municipal del l'Entesa des Mercadal i Fornells presenta davant el Ple de l'Ajuntament des Mercadal per al seu debat i aprovació, si escau, l'adopció dels següents

ACORDS

6. L'Ajuntament des Mercadal insta la Conselleria d'Agricultura, Medi Ambient i Territori del Govern de les Illes Balears a replantejar-se la intenció de fumigar amb Dimilin els boscos de Menorca per combatre l'eruga processionària del pi. I que els recursos que ha previst per a aquesta actuació es dediquin a seguir aplicant i millorant altres mesures de control de la processionària més respectuoses amb l'entorn. És a dir, substituir el control químic pel biològic.

7. L'Ajuntament des Mercadal farà arribar aquests acords a la Conselleria d'Agricultura, Medi Ambient i Territori del Govern de les Illes Balears, així com a la Conselleria d'Economia, Medi Ambient i Caça del Consell Insular de Menorca.

El Sr. Coll Pons explica el contingut de l'anterior moció.

La Sra. Cantallops diu que no queda clara la base científica de l'anterior moció; ella n'ha parlat amb companys de professió i diu que, quan s'ha fumigat, hi ha hagut menys al·lèrgies en els pacients. Per la qual cosa s'abstindran.

El Sr. Ripoll diu que esta permès fins al 2017 l'ús del dimilin però que, així i tot, donaran suport a la moció. I el Sr. Coll diu que ha parlat amb tècnics biòlegs i tots estan en contra d'aquest producte.

Posada a votació l'anterior moció és aprovada per 9 vots a favor i 3 abstencions del PP.

IX.- PRECS I PREGUNTES

A continuació el Sr. Coll Pons fa els següents precs i preguntes:

1.- L'Entesa va presentar una moció al mes de març passat que es va aprovar per unanimitat, que acordava gravar les sessions dels plens municipals. Quines gestions ha fet l'equip de govern per engegar aquest tema? Hi ha algun problema per ...

El batle contesta que s'hi està fent feina; que el Sr. Bep Pons s'ho està mirant.

2.- L'Entesa va presentar una moció en el ple de gener de 2012 sobre els cartells de la platges del nostre municipi: les gestions amb Costes i altres administracions per intentar unificar-los i reduir l'impacte visual que provoquen (fotos). Com estan les negociacions? Pregam que hi insisteixin i adjuntam més fotos de la platja de Tirant.

El Sr. Ripoll contesta que el Consell Insular de Menorca està estudiant un model perquè tots els cartells siguin iguals; sigui com sigui, l'Ajuntament l'any que ve en posarà de nous.

3.- Bastants persones ens han contactat que enguany han pujat les quotes per a l'Escola de Música en funció dels anys que fa que els alumnes hi estan matriculats. Demana explicacions de com s'ha fet.

El batle explica que hi ha més persones interessades que places disponibles, i que l'escola va proposar o bé admetre gent quan es portessin cinc o sis anys o bé pujar les quotes a aquells que duguin aquells anys o concedir primacia a la iniciació fins als sis anys, que és quan se considera que estan preparats per entrar en el conservatori.

4.- Tot i que hi ha senyals que ho prohibeixen, durant l'estiu encara hi ha cotxes que aparquen davant l'antic camí d'accés a la platja de Cavalleria. L'Ajuntament ha fet algun tipus de control? S'ha sancionat cap cotxe?

El batle contesta que s'han posat unes quantes denúncies.

5.- Com està el tema de la plaga del becut vermell de les palmeres en el nostre municipi? Hi ha més palmeres afectades? Té l'equip de govern més informació de la conselleria de Medi Ambient?

El Sr. Ripoll contesta que no hi ha res més que una palmera afectada i en zona privada; i les que estan en zona pública s'han seguit fumigant.

6.- Després del darrer taller de l'AL21 que va tenir lloc en el mes de d'abril, on es va parlar, una vegada més, de substituir els gots de plàstic per altres de cartó per les festes patronals, demana quines gestions ha fet l'equip de govern per tirar-ho endavant.

La Sra. Constanza contesta que es va passar una nota als bars i es van posar contenidors de plàstic per recollir-los.

7.- En el mes de juny va sortir una notícia per premsa que Hisenda reclama als ajuntaments des Mercadal i Ciutadella 665.000 € com a responsables subsidiaris del deute de l'empresa Serprosport a la Seguretat Social. Com està aquest tema?

El secretari informa que s'ha posat un recurs a la Seguretat Social i que precisament ahir van comunicar per fax que l'afectava en part i que els 300.000 € que reclamaven a l'Ajuntament quedarien en poc més de 5.000 €, encara que fins al moment no han notificat la resolució definitiva.

8.- Pregam que l'Ajuntament col·loqui correctament el mirall del camí de Tramuntana (entrega foto).

9.- Pregam que l'Ajuntament arrangi la rajola i la vorada del cartell d'anuncis de la platja de Tirant (entrega foto).

10.- Pregam que l'Ajuntament retiri el cartell abandonat de la platja de Tirant (entrega foto).

11.- Pregam que l'Ajuntament netegi el senyal de "prohibit anar amb cans" de la platja de Tirant (entrega foto).

Seguidament, la Sra. Cantallops fa els següents precís i preguntes:

1.- Si s'ha fet qualche gestió amb la propietat dels terrenys per a la construcció de la nova escola.

El batle contesta que sí i que està esperant que s'aprovi la norma transitòria i que la propietat acceptaria el preu de valoració que va fer l'enginyer municipal, que és bastant baix.

2.- Observa que es troben voreres en mal estat, sobretot a Via Ronda; prega que s'arreglin i s'acabin les que no hi estan.

3.- Uns veïns de Son Parc li han comentat que el punt de recollida de fems, després de fer-hi una inversió l'Ajuntament, s'ha canviat de lloc. Demana pels motius.

El batle contesta que han rebut explicacions verbals de la regidora i es van moure un poc perquè un veí es queixava; que es van deixar els contenidors de paper, vidre i plàstic devora la parada de l'autobús perquè estaven en una zona perillosa, i la resta continua a la plataforma que va fer l'Ajuntament.

4.- Demana quin és el criteri que se segueix per a la neteja a Son Parc.

La Sra. Navarro diu que la màquina passa aproximadament cada 15 dies, ja que fa tot el municipi.

5.- Fa un temps va presentar una moció sobre conveniar amb l'Ajuntament de Palma la targeta ciutadana per a descompte de transport d'estudiants i malalts. Demana què s'ha fet.

El batle contesta que el tema s'està estudiant.

A continuació la Sra. Sampol fa els següents precís i preguntes:

1.- Ara que el veí de Son Parc se n'ha anat, demana si quedarà igual el tema dels contenidors de fems.

La Sra. Navarro contesta que sí.

2.- Diversos veïns li han dit que hi ha poca il·luminació a la zona del parc forestal i que es tanca a les 21 h.

El batle contesta que es mirarà; que dels fanals nous se n'encarrega l'Ajuntament, però que els vells, com que encara no s'ha fet la recepció, són responsabilitat del promotor.

3.- Demana quan s'obren els llums, ja que a primera hora, quan alguns veïns surten a córrer no n'hi ha.

El batle contesta que no ho sap exactament i que s'ho miraran.

4.- Demana si es va donar la informació suficient als veïns per una actuació que es va fer a Son Parc i que va costar 300 €.

La Sra. Navarro contesta que tres o quatre dies abans es van posar cartells i, al capvespre, algú els havia arrencat; llavors es van enviar correus electrònics als comerciants.

I sense més assumptes a tractar, el president aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.

El secretari

El batle